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Március elsején uj előfizetést nyl 
tank a Debreosenre. Kérjük asokat 
at. előfisetöinket, akiknek előfizetése
fe íruár végéi lejáí, hogy ás előfizetés 
megújításáról gondoskodni szíveszed 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
afrudély történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen 
tését.

Azon az utón halad már a nemzet, amelyen 
a vérrózsák teremnek, amelyen a piros szín 
az uralkodó, amelyen gyakoriak a vérziva 
tarok. Rajta vagyunk az utón. Hiába tagad 
nók, hiába nem akqrnók észrevenni. Vészt- 
jóslóan integet a lobogó piros színe : készül­
jetek minden eshetőségre.

Barázdák.
Fényes, nagyon fényes volt a temetés. 

A hatalmas palotán, melyet az alkotmány 
kriptájának szántak, a magyar zászló lobo 
gott. A magasból a vékony ködön keresztül 
halványan ugyan, de mégis látható volt a 
három szín, a fehér, a piros, a zöld.

Fehér az alkotmányunk. Foltot nem 
türünk meg rajta. Épnek, egésznek, maku­
látlannak akarjuk tudni. Fehér legyen, mint 
a liliom, melyet a legtisztább kéz érintése is 
csak beszennyezni tud. Azért testünkkel ál­
lunk őrt előtte s pirosra festjük, ha kell a 
zászlót égé men. Jut még abból a forró vér- 
hói, amelyet ezerév szenvedése, a századps 
harcok nem tudtak sem lehűteni sem elfo­
gyasztani.

De a piros szín figyelmeztető!eg int 
felénk a ködből, mely nemcsak a házakra 
borul, hanem a lelkűnkön is rajta fekszik.

Vasárnap a nemzetközi siooiálisták fő 
városszerte szakgyüléseket tartottak. Délután 
pedig közös népgyülést, melyen sokan vettek 
részt, mert kiváncsiak voltak, hogy a bekö­
vetkezett abszolutizmussal szemben minő 
álláspontot foglalnak a nemzetköziek.

Kétségtelen j hogy nagyszerűen tudnak 
bolonditani a nemzetköziek. A népgyülésen 
tiltakoztak az abszolutizmus ellen, melynek 
oka szerintük a »polgári alkotmány“. Ők 
pedig ezt nem akarják megvédelmezni, tehát 
tüntetni mentek, mintha csak kirendelték 
volna őket. Tüntetésük sem az alkotmány- 
tipró kormány, hanem az alkotmányvédő 
koalíció ellen irányult.

Ezen a népgyülésen a népbolonditásból 
megvagyonosodott Izrael (Kardos) Jakab ok­
tatta az eltévedt, egyébként derék munkáso 
kát a Hitvány nemzetközi hitvallásra, hogy 
— ugytíond a habzó szájú szónok — mi 
nein érzünk soha semmit a magyar alkot­
mány jótéteményeiből, igyekeztünk is azt 
rombadönteni, hogy helyébe építsük a mi

alkotmányunkat. Most azonban itt az idő, 
hogy a rossz alkotmány romba döntése fö­
lött örömnapot üljünk I

íme, igy küzdenek a szociáldemokraták 
az abszolutizmus ellen I Minden szavukkal, 
minden cselekedetükkel azt támogatják.

Csend van mindenütt, semmi jele a 
lelkek különösebb háborgásának. Nem az az 
ünnepélyes, szokatlanul sejtelmes csend ter­
jeszkedik a városra, hanem a közönséges, 
mindennapi csönd. Nem valami fojtó, nyo­
masztó hangulat, mely némaságában is ret­
tentően kiált, nem a vihart jelző, hanem 
unalmas, szürke köznapi csönd, melyet csak 
azért nem zavar meg semmi nesz, mert az 
idegek hozzászoktak a munka, az élet zajá­
hoz, A kereskedő most is kirakja áruit a 
vevő elé, az alku most is csak úgy folyik, 
mint máskor, a munkáskezek most is foly­
tatják a munkát, csurog róluk a munka ve- 
ritéka mint máskor, a gép tovább búgja 
unott, öreg dalát.

Ez volna hát az az emlegetett forra­
dalom ? Mi másként képzeljük az elnyomott 
népek szabadság utáni küzdelmét. Csönd van, 
az élet vásári küzdelmét percre sem zavarja 
meg a visszafojtott sóhajok, vagy a forra­
dalmi láng kitörése. A szemekben nem lo­
bog forradalmi hővlángja, a déli korzón nem 
kapkodják el a rikkanosgyerek kezéből a

Ágnes facér lese.
A nagyvárosi uriház első emeletén, 

melyben egyedül a dúsgazdag Weisz, a 
tőzsdelátogató lakott, nagy volt a súgás bu­
gás az uriesalád konyháján. A szakáosné a 
vaoeorához gyújtott be, a szobaleány az 
uzsonna edényeket mosta cl, a legfontosabb 
személy pedig, Ágnes, a dada egy széken 
ühe rakosgatta holmiját. A konyha helyi 
séget homályosan világította csak be a pet­
róleum lámpás' a nagy kredenoen ketyegő 
vekker buta hangja hamisítatlan hétköznapi 
hangulatot teremtett.

— Hát Ágnes, holnap igazán elmegy 
tőlünk ? — Kérdezte a osakáosné, irigykedő 
kivánosisággal.

t El én. Biztosan, — feleli a dada 
— Holnapra van terminusunk Jóskával. így 
beszéltük meg. • .. „ „ *.

. — Szolgálatba nem is[állasz többé ? Ér­
deklődik a szobaleány. nu

— Népi. Magunkra fogunk eztán dolgozni. 
— És mikor esküdnek össze V 
— Jóska azt mondta: Csak te hadd itt 

a zsidóékat tizenötödikén, én kiveszek egy 
kis lakást, szobát, közös konyhával, aztán 
ott te elkészítesz mindent » lakidalomhoz, 
amint rendbe jövünk, megtartjuk az eskü­
vőt . . . Tudja szakáosné, a Jóska nem uféle 
kódis legény, 6 fuvaroz, jobbhoz van szokva. 
Meg van egy kis megtakarított pénzünk is. 
Hogy fölgyüttem dadának — ne jöttem volna

csak, nem pusztult volna el az én kis szén 
tem — húsz forintot Ígértek egy hónapra 
itten, meg is adták, meg is tódták, kétszáz 
forint pénzt adtam át Jóskának, vigyázzon 
rá, tegye el. De 6 is jól keres, el tud az 
tartani engemet.

— Aztán sajnál e itt hagyni bennünket?
— A kis szentemet sajnálom. Olyán 

vézna volt szegényke, mikor idehoztak, nem 
volt egy csöpp haja, most milyen dundi, meg­
eszik már mindent, én rám szükség smos 
többet, meg milyen szép arany haja van, 
viszek is belőle pár szálat emlékbe. Ilyen 
volna már az én kicsinyem is, ha el nem 
ölték volna szegénykét, éhen nem halasztot­
ták volna idegenbe.

Már már azon a ponton volt, hogy sírva 
fakad, de nyílott a folyosóajtó és belépett 
rajta q házmestemé. Erős, vastag nöazemély, 
bizalmasa minden házbeli cselédnek, szülő- 
anyja, terjesztője minden valamire való piety 
kának. Nagyokat fnjt mikor a konyhába be 
lépett, szemei szikráztak: látszott rajta, va­
lami fontos mondani valója van. No nem is 
kérette valami nagyon magát.

— Jőeetét szakácsáé, jóestét lányok. 
Hát szentem, galambom Ágnesem (délelőtt 
még paraszt hernyónak nevezte, me^ ? ? 
lyosón rázta ki a vánkosokat) pakolunk, 
pakolunk? Oh, oh, hagyja abba fiam meg 
aztán kérje meg a szakácsnőt ^ a LMit, 
menjenek ki egy kicsit a konyhából, külön­
ben ne menjenek, megtudhatják most mind

járt is, úgy is megtudnák előbb utóbb. Üze 
netet hoztam. A Jóskától, a maga fuvaros 
Jóskájától, attól a közönséges sviháktól. Itt 
volt lenn nálam a lakásba, ide föl nem mert 
jönni. Velem üzenteti, hogy maradjon az 
Agnes csak tovább ia a szolgálatba, nem 
tudja beváltani az Ígéretét. Meg az t ia mondta, 
nem ia akar most már megesküdni. Még a 
gyerek miatt csak megtette volna, de hogy 
az is elpusztult, sohasem volt komoly szán­
dékában az esküvő, azt is mendts, az Ágnes 
siettette, zaklatta folyton, azért adta ossz a 
terminust. De már édas szentem, én mondom 
magának, svindler az a maga szerelmetes 
párja. Mindjárt gondoltam én, hol a baj: 
pénz után kérdezősködtem, amit a galambom 
adott neki eltenni. Hát bevallotta... nincs... 
fuosos . . . elpuoolta, elköltötte. Hanem ezért 
törvény elé állítjuk, beosukatjuk a gazembert, 
az uramnak is szóltam, az majd megteszi a 
jelentést.

Ágnes, amig hallgatta a beszédet, las­
san felállt ülő helyéből és testében kiegye 
nesedve, halotthalvényan leste a siókat a 
házmesterné ajkairól. Nem volt még több 
busz esztendősnél, az álle kissé asszonyos 
volt tóár. Szemkápráztató szépség volt — 
alakra, arcán csak a sötét, nagy szemek és 
a bőrén transparens módjára áttetsaő élet 
piros hamv keltettek jó benyomást: a gö­
rög szobor termethez, egy kissé elmosódott 

.... tt-.i hallgatta az
le köny nem

rög szobor termetnez, egy kiese 
parasztos arc járult. Hallgatta, 
üzenetet, a halálos Ítéletét, de
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különkiadást, — de mégis történt valami, a 
melynek következménye ez a csöndes szo­

2

morúság.

Eltemették.
Budapest, febr. 20,

Temetésre szól az ének . . .
Két év óta ásták már Bécsben a 

magyar függetlenség és alkotmányos­
ság sírját és végre hétfőn a temetésre 
került a sor. A magyar nemzet szent 
templomába szuronyos katonák vonul­
tak be, hogy fegyveres erővel nyomják 
el a honfiúi bánat jaj kiáltásait. Törté­
nelmi pillanat volt ez. A képviselőház 
üléstermében és a folyosókon felhang­
zott a forradalmi dal : Kossuth Lajos 
azt izente . . .

Hatalmas világesemény színhelye 
volt hétfőn a magyar parlament, ahol 
megfojtották durva, erőszakos hóhér­
kezek nemzetünk éltető elemét : az 
alkotmányát. Régen el voltunk erre ké­
szülve és mégis a temetés oly hirte­
len, oly váratlanul jött, hogy megdöb­
bentett mindenkit. A magyar képviselő­
ház a hétfői szomorú ülésen azonban 
mégse tagadta meg önmagát. Mintha 
abban a nagyszerű pillanatban leomlot 
tak volna az egyes nem koallizált pár­
tok között is a válaszfalak, az egész 
képviselőház, mint egy ember állott 
Rakovszky indítványa mellé.

Felbontatlanul küldték vissza a 
királyi kéziratot.

E tény felett érdemes gondolkozni 
és önkéntelenül arra a következtetésre

gyűlt a szemébe. Aztán mikor a házmes- 
terné elhallgatott, csak ennyit tudott mon­
dani :

— Aztán igaz ¥
Amire a azájas szobaleányból eredt meg 

a Sió :
— Sohasem néztem jót ki abból a Jós­

kából. Nekem nem kellett volna, mindég 
olyan gyanús volt előttem.

— Te meg hallgass. — rivall rá a dada.
A bázmoaterné szeretett volna még to 

vább beszélni, de a szakácsnő a kezeit tör­
delve szaladt a dolga után. Egész este lett, 
az uraság minden percben haza jöhet, rém 
volt több ideje a diskurálásra. A kis gyerek 
odabenn elkezdett sírni, a szobaleány szaladt 
be hozzá : a kellemetlen handulatban, mint 
aki teljesítette a megbízatását, sietve távo 
zott a házmesterné, el nem mulasztva visz- 
szaszólni: Majd visszajövök. Aztán szaladt 
a többi lakó honyhójába, újságolni, hogy az 
Ágnest faképnél hagyta a vőlegénye és hogy 
a pénzétől is meglopta.

Ágnes csak állt, megtörtén, kétségbe­
esve, mintha valami megszakadt volna a 
bensőjében. A szakácsáé csak lopva mert rá 
rápislantaui, végre mégis 6 törte meg a
csendet. nem kétségbeesni Olyan
szeretőt még mindég kap akárhányat. A 
pénz meg lasz, vagy visszafizeti, vagy be­
csukják. Magának nem kell elmennie, helybe 
maradhat, a nagysága örül ha még marad 
egy darabig. ... .

Jó dolga van itt, minek is menne el. 
Húsz forint és semmi dolog, még az ágyát 
is a szobalány veti meg, kétszer naponta 
pecsenye és bor, manapság még legérdeme­
sebb dadápak menni.

No Ágnes, rakja el szép szépen a kis

juthat a gondolkozó, fegyelmezett agyú 
ember, hogy a hü magyar nép, amely 
mindenkor a leglovagiaaabb és legloya- 
lisabb volt, — ma már hitét veszítette, 
uralkodójában, akit a legalkotmányo­
sabb Habsburgnak tartott, csalódott.

Szomorú ez a tény, de igaz. Olyan 
dolgok, amelyek tegnap a képviselő­
házban történtek, még egyetlen parla­
mentáris osztályban sem fordultak elő. 
Szuronyos katonákat még sehol sem 
vezényeltek be a népképviselet házába, 
királyi biztosok még soha sehol sem 
követtek el hazájuk ellen merényletet, 
mint Nyíri Sándor.

És a nemzet sir ának behanto- 
lására a honvédeket használták fel. 
Meg akartak bennünket csúfolni. 
Magyar vezényszóra ürítették ki a 
parlament összes helyiségeit. Azokat 
a honvédeket küldték ellenünk, akik 
hüségesküt tettek a magyar alkot­
mányra. Ez a magyarság megcsúfo­
lása, nevetségessé tétele a külföld 
előtt. Most már bátran hivatkozhat az 
osztrák császár arra a nagy „Erobe­
rung“-™, hogy a hires magyar hon­
védség, amely 1848-ban még a forra­
dalmi hadsereget képezte, ma a saját 
nemzete ellen fordult.

Pedig, ha sejtenék fenn Bécsben, 
hogy azok a derék, vitéz honvédfiuk 
milyen szívvel vonultak be a képvi­
selőházba és hánynak ült a szemében 
köny, hánynak arca tükrözött vissza 
mély bánatot, bizonyára nem vernék 
oly erősen a mellüket. Meg aztán,

ládáját, aztán ha hazajönnek az urak, kérje 
meg szépen a nagyságát, hogy marad­
hasson.

De a leány nem hallgatott rá, beván- 
szorgott a félsötét gyerekszobába, kivette 
a szobaleány kezéből a kis gyereket — rósz - 
szül fogta, fél teste kint volt a pólyából — 
megsimogatta, megcsókolta, megigazította a 
fekhelyét, aztán belehelyezte és könnyes 
szemmel búcsúzott tőle:

— Te már most magadra maradsz kis 
rongyos. Az isten megáldjon. Ki vigyáz ez­
tán rád; az anyád nem, az a cifra, a jó 
bolond Ágnes már elmegy. Az isten meg­
áldjon.

Aztán kitörölte szeméből a könyet éskisom- 
fordáit a konyhába. Egyedül volt. A szakácsnő 
és szobaleány fáért mentek a pincébe, 
a csendet csak a fazekakban durzsoló viz 
hangja törte meg. Még szétszórtan ott he 
vert a kis cőkmókja a kosara mellett. Las­
san lehajolt ős cipőt hifzott mezítelen iá 
bára: magas sarkút, kékkötősset, ünnepeit. 
Aztán felált Kis kendőt borított a nyakára: 
szemeiben vad tiiz villant meg. Most kéz 
dett gondolkozni . . Itt maradjon szégyen­
szemre, csúfjára a házbelieknek ¥

Nem, nem, el innen, el, messzire. De 
hova ¥ Talán a legényhez, a hütelen tolvaj­
hoz ? Számonkőrni a becsületét, a pénzét, 
felkeresni azt a nyomorult embert, a ki el­
vette ártatlanságát, becsületét, kifosztotta 
pénzéből, rut játékból hitegette, becsapta, 
meggyalázta, elbuktatta. O más természet 
volt: eszébe sem jutott a boszu, a vitriol 
vagy a — feljelentés. Meggyalázták, kifosz­
tották, a büntetést, az ítéletet 6 máshonnan 
várta.

Leszaladt az utoára. Egész sötét volt 
már, a lámpák sárga lángjai is égtek már.

tudni kell azt is, hogy az az ötven 
egynéhány esztendő éppen elég volt 
arra, hogy a császár a magyar hon­
védséget a saját képére idomítsa.

Szivettépő jelenetek folytak le a 
honvédség bevonulása alkalmából a 
folyosókon és az utcán. Egy fiatal 
főhadnagy vezetett egy századot fölfelé 
a lépcsőkön. Péchy Gyulának hívják a 
derék fiút, aki lehorgasztott fővel, 
valósággal vontatottan kullogott csapata 
élén. A legények is hanyagul haladtak 
utána és közülük nem egy könyezett. 
nz „erélyes“ behatolást észrevette egy 
Mollináry-ezredbeli őrnagy és németül 
erősen rászólott a főhadnagyra :

— Főhadnagy ur, talán délcegeb­
ben járna és gyorsabban nyomulna 
előre.

Erre a főhadnagy felütötte fejét, 
tisztelgett kardjával és gyorsan vonult 
be a házba.

A folyosón szinte szégyenkezve 
húzódtak meg a honvédek. A felizga­
tott képviselők és újságírók szidalmait 
szótlanul tűrték, pedig ‘élesre töltött 
fegyver volt a kezükben. Nem tudom, 
ha komoly összeütközésre kerül a sor, 
ami hál’ Isten nem történt, kik ellen 
fordult volna a honvédpuska.

Most még a darabont-kormány, mely 
az erőszak jegyében született, tehet 
amit akar. Nem tudunk védekezni, mert 
szétkergették a kormány ténykedései- 
elleuőrzésére hivatott parlamentet. — 
Fabricius „magyar“ honvédezredes fel­

ütnek indult . . . maga sem tudta hová. 
Talán megvillant agyában a halál gondolata, 
a mit óhajtott, de felérni nem tudott: talán 
szülőfaluja jutott eszébe, a honnan gyalázata 
elkergette, de a hol a durva apja még igy is, 
még most is szívesen látná, Megverné, de 
eltartaná . . Haza menjen ¥ Merre, hova 
hogyan ¥ Útnak indult . . . ész, pénz, oál és 
irány nélkül. Célja egyelőre csak egy volt: 
a szabadban lenni, a friss levegőn és mo­
zogni tudni Zokogva szaladt neki az utcá 
nak. Itt aztán kitört belőle a keserűség:

— Az isten büntesse meg őt, sülyesz- 
sze el erről a földről, hogy égjen meg a 
poklok fenekén a beste. Szaladva ment, az­
tán egyszerre ösztönszerüen megállóit. . .

Egy keskeny nagy utcán ment, men- 
degélt, elampoaan, borzas heyjal, a prusz- 
likján engedett a kötő.

A nagy utcába szűk kis sötét utcák 
torkoltak. Furcsa öltözetű nők jártak benne, 
egyenként, párosával. Egy egy sarokra csa­
patával helyezkedtek el. Megijedt tőlük, 
érezte most a Bűn tanyáján van. Aztán el­
kezdte nézni őket. Végre az egyik nő el­
fogta . . . kövér volt, csúf és öreg: meg 
szorította a karját és jól a képébe nézett.

— Lejkem, galambom, baj őrt, de szó 
moru az ábrázatod. Hová mégy ¥ Gyere 
velem. Legyen eszed, manapság ilyen ter­
mettel, ilyen szép szemekkel nem dolgo­
zunk . . Én felfogadlak, nem bánod meg. 
Nappal alszunk, éjjel mulatunk, mindig csak 
mulatunk . . . Gyere velem ...

Es már húzta magával. Ágnes nem is 
értette egészen a beszédet, nem is törődött 
sokat az egész dologgal, ment az asszony- 
nyal, jobb sorsot látni... a gyehennára

Vajda Ernő.
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olvasta a« üres padoknak a visszaaa- 
utasitott „legkegyelmesebb“ királyi kéz­
iratot és az országgyűlést feloszlottnak 
nyilvánította.

Zúgjatok harangok, kongjatok, búg­
jatok szívhez szólóan, temetés volt, egy 
szívós, szabadsághoz szokott, nagy nem­
zet temetése.

Es most jöjjön, aminek jönni kell. 
jöjjön a nagyszerű halál, vagy jöjjön a 
legbutább, legsötétebb abszolutizmus, 
a magyar nemzet úgyis hozzá van 
már szokva a megpróbáltatásokhoz, a 
szenvedéshez.

Meghalni, vagy meghajolni, ez a 
jelszó Bécsben. A megpróbáltatások e 
szomorú, szenvedésekkel teli napjaiban 
inkább választjuk a halált, mint a dics­
telen, gyáva meghunynyászkodást.

Temetésre szól az ének . . .
Békáey Jen6.

A képviselőhöz dacára a feloszlató 
királyi kéziratnak szerdán e hó 21-én, mint 
azt már megállapította ülést akar tartani, 
minthogy a parlament összes helyiségei le 
vannak pecsételve és kétfejű sasos jelvény - 
nyel ellátott lakatokkal vannak ellátva az 
ülést minden valószínűség szerint a Vigadó 
nagytermébe hívják össze. Valószínű azonban 
hogy a honvédség Szét fogja oszlatni a kép­
viselők gyűlését.

Nemzetgyűlés Debrecenben. Teg­
nap este a függetlenségi pártkörben 
erősen kolportálták azt a hirt, hogy a 
Pabricius ezredes által az üres padok 
előtt felolvasott királyi házfeloszlató 
kézirat tartalmát tudomásul nem veszik. 
A 48-iki események mintájára nemzet­
gyűlést fognak egybehívni és pedig 
Debrecenbe.

Infelix Ausztria.
Irta: Hamvas József.

Ezelőtt négyszáz esztendővel azt mond­
ták, hogy felix Ausztria, boldog Ausztria 1 
Szerencsés házasságok révén akkor szerezte 
meg Spanyolországot, akkor ígérték meg 
neki a magyar trónt ie. Azt mondta azkor a 
szálló ige: Viseljen csak háborút más, de 
te boldog Ausztria, házasodj. Szárnyra kelt 
a mondás, mert Ausztria házasságok révén 
jutott nagy hatalomra és már akkor sem 
ajánlották neki a háborút, a háborúhoz 
Ausztria már akkor sem értett.

Azóta a boldog Ausztria fényes egére 
sokszor tornyosultak viharfelhők. A házas­
ságok révén megszerzett világuralom lassan- 
kint összezsugorodott. A szép Spanyolország, 
mély akkor, mikor Ausztria kezére jutott, 
hatalmas erővel hódította meg a tengert és 
a viljág meghódítására indult, kétszáz esz­
tendő alatt erkölcsében plzüllött, anyagilag 
tönkre jutott birodalom lett, melynek rom­
jain a nemzeti érzéstől áthatott szabad Ang­
lia építette föl világuralmát.

Akkor a boldog Ausztria kezén volt a 
német birodalom is. Ezen a földön is voltak 
nemest nagy törekvések, itt is születtek esz­
mék, melyek egész Európát áthatották, de 
a kormánynak nem volt érzéke a nemzet- 
bén élő négy eszmék iránt, bem vezére lett 
a nemzetnek, de ellensége. A nemzet ős 
kormány harca Néímetorsiág erőit is meg­
örülté és a hatalmas német birodalom is el- 
züllbtt, nyomorogott, sinylott, mig a legújabb 
időkben a nemzeti őrzés diadala át nem te- 
Tomtotto.

Boldogtalan Ausztria 1 Milyen fájdalmas 
érzések foghatják el, há múltjába visszate­
kint. Mennyi kudarc, mennyi megszégye­
nülő» 1

Boldogtalan Ausztria 1 Mert a katasz­
trófákban gazdag múltból semmit sen ta 
miit és tovább halad batvégzetőnek szeren­
csétlen utjain.

Most Ausztria jövőjének egyik támasztó 
oszlopát döptötte ki. Mérges és halálthoaó 
sebet vágott magán saját kezével és nőm 
veszi ősire, hogy öngyilkos közét a külföldi 
hatalmas nemzeti politika vezeti, mely ma­
tematikai pontossággal készíti elő a körül­
ményeket Ausztria államainak szétbontására,
A fiatal, erőtől duzzadó német birodalomnak 
terjeszkedni kell, ha a túltermelés nyomán 
beálló pangást él akarja kerülni. II. Vilmos 
császár jól tudja ezt és életét nemzete nagy 
érdekeinek szenteli.

Amióta a vaskancellár politikai tradi 
óiéitól megszabadult, életcélja lett, hogy a 
német kereskedelem számára piacot szerezzen, 
minél többet és minél közelebb.

Gondoljuk csak végig az események 
láncolatát Vilmos császár jeruzsálemi zárán 
dók utjától kezdve napjainkig: a marokkói 
konferenciáig. Nem látjuk-e, hogy egymást 
érik azok a mozzanatok, melyek a német 
kereskedelmi politika sikereit jelentik. A nő 
met kereskedelem meghódította a Balkánt, 
megkapta a kis- ázsiai vasutakat, olyan szo­
ros pénzügyi és politikai kapcsolatba lépett 
a portával, hogy a legutóbbi flotta- demon­
stráció alkalmából Németország szinte azo­
nosította magát a török korménynyal. Ezen­
kívül északi Afrikában is megjelenik a csá 
szár, vagy felüti fejét politikája. Szóval Vil 
mos császár politikája nagy öntudatossággal 
törekszik arra, hogy a földközi tenger keleti 
részét megszerezze a német kereskedelemnek 
ás az utat odáig hajéinak biztosítsa. A föld 
közi tenger azonbán csak akkor feltétlenül 
Németországé, hogyha nem kell s német 
bajóknak a bősein utat a Gibraltár! szoroson 
keresztül megtenni az erődítményekből csil­
logó angol ágyuk alatt, hanem ha a német 
birodalom határait ki lehet terjeszteni délen 
a földközi tengerig. . . .

Németország hatalmas ipára és keres 
kedelme követeli ezt és a német nemzeti tö­
rekvések legelső hantosa, Vilmos császár, 
ennek az útját egyengeti. A földközi tenger­
hez pedig. Németország nem terjeszkedhetik 
Franciaországon keresztül, sem Olaszorszá­
gon át, mert ha itt letiporná a nemzetet, az 
elkeseredett nemzeti érzéssel szemben szúró 
nyokkal kellene kereskedelmét megvédel­
meznie még béke idején is.

Csak is Ausztria szétbontása nyithatja 
meg az utat a németeknek a déli tengerhez. 
Az események logikája erre rákényszeríti a 
német politikát és a német politika megérti 
az események logikáját.

Gondoljunk csak vissza, nemzeti e 
leitállásunk egész ideje alatt hányszor nyúlt 
az események fonalai közé a berlini kéz és 
hányszor éreztethette hatását úgy, hogy a 
nyilvánosságnak nem volt tudomása róla.

Gondolkozzunk csak ason, hogy mért 
tört ki a szerb vámháboru épen m°st ? 
bátorította a szerbeket, ki állhat mögöttük, 
hogy nyugodtan játszanak ? A német poli­
tikának életkérdése, hogy Magyarország 
meggyülölje Ausztriát. Meg kell bomlasztani 
itt a békét, egyetértést, kölcsönös bizalmat 
ős beoeülést, el kell ragadni a szerencsétlen 
Ausztriát a végzetes lépésre, mely®t.. "a‘ 
gyarország sohasem bocsáthat meg többő. 

y Hadd legyen züllés, romlás, pusztulás I

méletót vesztette, de rövid pihenés után mé­
gis haza tudott menői, bár súlyos belső sé­
rüléseket szenvedett, úgy, hogy még most is 
ágyban fekvő beteg, de az orvos véleménye 
szerint felépül mihamar.

Hajdú vármegye.
Tűzoltóból. A püspökladányi önkénig 

tűzoltó-egyesület e hó 25-én táncmulatságot
rendez. Igazan megemlítésre érdemes, hogy 
Püspökladányban az önkéntes 
immár 21 év óta fennáll és virul. A mostam 
muTatsng sikerét Kiss Mihály községi jegyző, 
tűzoltó parancsnok elnökbe alatt 25 tagbó 
álló rendezőség buzgólkodik.

Leesett a toronytól és nem halt 
mee Kisújszálláson történt, hogy egy 8 éves 
Tut a toronyba küldtek, hogy valami üzenete

Reménytelenül.
Bach báró, az egykor kivezényelt osz­

trák helytartó uralkodása alatt nem sanyar­
gatták és nem keserítették el úgy a nemae- 
tét, mint Fejérváry báró uralkodása alatt. 
Bachnak is voltak emberei, akikkel „meg­
dolgozta“ a magyar nemzetet, de olyanok, 
mint Kristófik a belügyi ügyvivő és cimbo­
rái és olyan mint Rudnay és ifjú tanítvá­
nyai és olyanok, mint a kinevezett megye­
főnökök ős viszont az ezek által kinevezett 
hivatalos közegek — Bach báró alatt is rit­
kította párját. .

Az üldözött nemzetnek a megígért nyo- 
mór és szenvedés csakugyan kezd megváló- 
sülni. A kormány katonával, csendőrrel, 
megyefőnökökkel, kormánybiztosokkal kezdi 
sanyargatni a nemzetet. Törvénytelenül meg­
tagadja a vármegyék dotációját és * törvé­
nyesség látszata alatt adót szedet és igyek­
szik céljaira pénzt szerezni. A tisztviselőket 
felfüggeszti, fizetéseiket megvonja és 6 maga 
felhatalmazás nélkül harácsolja el a nemzet 
millióit.

Erkölcsi ős anyagi ősödbe jutott kétes 
existenciák kerülnek a közhivatalokba, akik 
tudatlanok, zsarnokok és kegyetlenek, de 
akiket, rászabadít a nemzetre az ügyvivő 
kormány. ...

Akik figyelemmel kisérik az ügyvivő 
minisztérium kormányzati működését 
megdöbbenéssel észlelik, hogy mi!éle alakok 
kerülnek felszínre. Mindazok, akiket a köz­
életben könnyelműeknek, felületeseknek, tu­
datlanoknak, lelkiismeretlenek és félig-med­
dig züllötteknek tartott, tudott ős ismert a 
társadalom, — most az ügyvivő kormány 
akcióba szólít a nemzet ellen. Ezek az ala­
kok kapva-kapnak az alkalmon, — mert ha 
tekintélyt és tiszteletet nem is szerezhetnek, 
de kiürült zsebeiket és ttree gyomrokat új­
ból mogtőraik és a sanyargatott nemzet 
felett uralkodnak, a szuronyok hatalmával

Ez a rettenetes állapot hónapok óta 
tart a megváltozás reménye nélkül Hány 
közönséges, jellemtelen, szívtelen alak nyer 
most bő táplálékot az ügyvivők Jóvoltából, 
annak a nemzetnek vagyonából, amelyik 
ellen harcot visel T

Es ha meg is villant olykor a béke 
reménye; ha kilátás nyilt arra, hogy az al­
kotmányos rend helyre áll, hogyan sudult 
fel egyszerre a kitartottak egész serege 1 
Ezek az alakok, — kezdve az ügyvivőkön, 
mindannyian ellenségei voltak a bőkének. 
A béke ugyanis a törvényes rend helyre­
állítását jelentené, amikor a jók jutalmat, a 
gonoszok büntetést kapnak. Am a gonoszok, 
a kik mi az uralkodást gyakoioliák, min­
dent elkövettek, hogy a tóke helyreállását
m0gttKiffltí«ipedig Jól tudják, hogy be­
lülinek a zsíros jövedelmek a mit most 
jogtalanul élveznek. Jót tudj ék, hogy exis- 
tenoiájuk ismét kétséges és ők «náluk meg­
vetett alakokká válnak, mihelyt a jogrend 
veszi át uralmát az országban. Ezek tehát 
közös akarattal rajta voltak, hogy az áldat­
lan a törvénytelen, az abszolutisztikus álla­
potok mentül tovább tartsanak, ^zavarói­
ban halászai jól lehet. Minden züllött ala­
kot tekintélyé növel az Ügyvivő konafiny ős 
ez a szerencsétlen ország egy Pu«rt!ó-lel^n 
ismerétlen, hazafiatlan emberhad lelketlen 
uralkodását kénytelen szenvedni.

Bécsben halálos ellenségeink »trón 
közelében élnek, Ezekkel áll ^lnös szövet­
ségben a Fejérváry-féle tigyvivőeég s éppen 
ezért halvány leménység sincs arra, hogy a

bto fSlífr— W» Mf
keseredik. A helyzet vigasztalan s^ó képe 
osak jobban fokozzá a fiáié ellenséget elten 
a közgyülőletet. Az ebből származó követ-
Í..S.U.1 «pp.« IMS». M-
törődnek és nem gondolják, hogy meg a
Sötét reakció győzelme ^Xi^ésöbb meg- 
nulságot von le a nemzet, a mi később meg



«É
Ü
M

e

mm

«SM

s6t fogja előadni. Zongorán 4 kézre a hires 
Mozart-féle zongora symphonia adatik elő, 
mig a Mozart féle örökbecsű egyházi éneket, 
az „Abe verum oorfust" vegyes kar fogja 
énekelni, zene kísérettel. Mozart emlékéről 
Freeez Endre a jeles kegyesrendi tanár fog 
szólani, mig Divényi Gyula a költő pap „a 
humor az életben e szinpsdon“ óimén tart 
majd érdekes felolvasást. Ezen valóban igen 
érdekesnek Ígérkező felolvasó estére a jegyek 
szerdán déltől kezdve válthatók ki Mihalo- 
vits Jenő gyógyszertárában.

— Elviszik a magyar ezredeket
A magyar nemzet élete, önállósága, függet­
lensége ellen törő szentségtelen bécsi kezek, 
határt nem ismeró durva erőszakoskodásai 
nap-ról napra mind erősebben, mind lel­
kű s m eretlenebbü 1 folynak. A hatalmi önkény 
és tulkapkodás mérhetetlen tényei után most 
ismét újabb sebet ütnek a nemzet testén, 
annak a nemzetnek a testén, amelynek fiai­
ban lobogva ég a hazaszeretet lángja e 
amely nemzetnek — talán éppen ezért a 
vétkéért — rövid idő éta megannyi mega­
láztatáson kellett már keresztülmennie. A 
bécsi kezek nemzettipró lelketlen munkájá­
nak legfrissebb gyümölcse már érik, sőt 
pár héten belül az érett gyümölcsöt le is 
szedik. Ez a gyümölcs pedig a magyar ka­
tonaság, az összes magyar ezredeket kivé 
tel nélkül elviszik tőlünk Ausztriába, hogy 
helyettük ottani ezredeket telepítsenek kö­
zénk, Az összes magyar ezredeknek Auszt­
riába való áthelyezése, „legilletékesebb“ he­
lyen már befejezett dolog. És jönnek az osz­
trák hadfiak, akiknek segődkezése mellett 
szerte az országban megindul az erőszakos 
adószedés ős ujjonoozás. Ha megfelel a va­
lóságnak fővárosi tudósítónk értesülése, — 
amelynek komolyságában pedig nincs okunk 
kételkedni — hónap múlva Debrecenben 
is ősz rák katonák szállják meg a várost és 
a kaszárnyákat.

— Naaxády nem királyi biztos. A
debreceni reggeli megjelenő lapok, hogy ke­
lendőségüket biztosíthassák, képtelenebbnél 
képtelenebb híreket kénytelenek koholni. 
Ilyen hir volt az is, hogy ftaszády Iván 
táblabiró lesz a királyi biztos. Ez a hir nem 
igaz, mert a „Debrecen“ munkatársa ma 
utána járt a fairnek, amelyet Naazády Iván 
határozottan megcáfolt és kijelentette, hogy 
még olyan kísérletről sem tud, hogy királyi 
biztossá neveznék ki.

— As engedély. Vándor bűvész járt 
ma délelőtt a bűnügyi osztályon engedély 
végett, hogy az 6 kóklerségét kávéházakban, 
vendéglőkben kisebb mulatóhelyeken bemu­
tathassa. Megkérdezték tőle hogy művésze­
tében mi a fő reperiuár ? :-z eltüntetés,
volt a rövid válasz. Hát tudja mit kedves 
művész — szólt a bűnügyi osztály egyik 
hazafias tisztviselője — megkapja az enge­
délyt ha a Fehérváry-kormányt eltudja tün­
tetni. Erre azonban a kókler nem vállalko­
zott — ős igy engedélyt sem kaphatott.

— Helyreigazítás. Lapunk e hó
16-iki számában „Lőlekkufárnő“ óimén meg­
jelent közleményünkre vonatkozólag meg­
tudtuk, hogy a Klein Sámuel Dégenfeldtér 
3 szám alatti oselédelhelyető tulajdonos 
figyelmeztetése folytán Veres Sándor 33. 
számú rendőrnek Hajdú Jánosnó Zöldfa­
utca 12 sz. alatti lakos ellen tett feljelen­
tése alaptalannak bizonynlt. Hajdú Jánosné 
ugyanis valamelyik tanyán lakó család 
megbízásából fogadta fel a leányt cselédnek, 
akit a fentemlitett rendőr által történt fel­
tartóztatásakor akart a tanyára kísérni. 
Hajduné régi debreceni lakos, akinek tiez- 
teeégőhez kétség nem fér — egyébiránt 
értesülésünk szerint — a rajta esett sére­
lemért a törvény utján keres magának elég­
tételt úgy a rendőr, mint az őt meggyanú­
sító Klein Sámuel ellen.

— Kilőtte Iskolatársa szemét. Sú­
lyos Bzerenosőtlenség történt tegnap Kábán 
Egy 13 éves iskolásgyermek szerencsétlen 
véletlen folytán kilétté iskolatársa jobb sze 
mát. A súlyos kimenetelű szerencsétlenség

előzményei a kővetkezők : Bárány István 
tanuló főutcái lakásuk udvarán több tanúié- 
társával célba lővőldőzgetett egy flóbert-
tel. Bárányt a nővére beszólitotta ta" 
nulni, amely hívásnak 6 kelletlenül
bár, — de eleget tett. A tanú-
lást azonban csakhamar megunta és
ismét kiszökött lövöldöző társai közé. Nővére 
ismét kiment érte, hogy behívja, ekkor a kis 
Bárány István futni kezdett, társai után 
Ekkor történt meg a szerencsétlenség. Für- 
man Antal 13 éves tanuló kezében futás­
közben elsült a fegyver ős a golyó Bárány 
István jobb szemébe fúródott. A szerencsét­
lenül járt diákot beszállították a kórházba, 
azonban alig remélhető, hogy fólszemőt el 
nem veszti. A vizsgálatot megindították.

— Temetes van. A parlament előtt az ár­
mádia táborozott. Egész Szerbiát el lehetne vele 
foglaini. S azonkívül rendőrség és csendőrség, meg 
ki tudja, hányféle puskás, kardos és revolvere» kar­
hatalom. Első osztályú temetése a magyar alkot­
mánynak.

Lőlek a kordonon se be, se ki! Egy úriember 
mégis be akar jutni. A rendőrtiszt nem engedi.

— Kérem én Szomaházy István magyar íré 
és szerkesztő vsgyok. Okvetlen bent kell ma lennem 
a parlamentben!

— Nem lehet ! — ^hangzik a rideg rendőri
válási.

- Kérem nekem rendőri igszolványom van, 
amely arra jogosít, hogy minden nvüvános ünne­
pélynél.

— Sajnálom I
Szomaházy kiveszi az igazolványt s a tendör 

orra elé tartja. Közben igy szól:
— Tessék megnézni. Itt az áll, hogy temeté­

seknél a zárvonalon belül is megjelenhetek. Ma pe­
dig temetés van I

— Tiltott bábáskoi&i. özvegy Er­
délyi György nő Mioskei Erzsébet Gerébi- 
tanyai lakos, okleveles szülésznő feljelentette 
a reddőrségnél Tóth Andrásáét és Buglyó 
Sárát, mivel azok minden kőpesitős nélkül a 
Debrecenhez közeleső tanyákon szülészeti 
teendőket végeznek. A rendőrség közegész 
ségügyi kihágásért Tóth Andrásáé és Buglyó 
Sára ellen — aki Gyüre Jánosné néven is 
ösmeretes — a vizsgálatot megindította.

— Váltóflsetés — gyanaok. A mai
puskaporos világban még az is gyanút kelt, 
ha valaki a váltóját kifizeti. Menten kormány- 
biztosnak, főispánnak vagy királyi biztosnak 
mondják. Persze a komoly oldalát tekintve 
szörnyen mulatságos ez a helyzet; de éppen 
nem az a meggyanúsítottak» nézve, akiket 
kiteisnek a lakásból, kitaszítanak a társa­
ságból ós utált gyűlölt egyénné tesznek. Ma 
is például N. úri ember neve kerül forga­
lomba.

— Ez lesz az a . . .
— Honnan tudjátok? — kérdezte kö­

zeli hivataltársa.
— Onnan, mert a váltóit a bankoknál 

kiváltotta — hangzott a felelet.
— Hát már ez elég a sanda gyanúnak ? 

Hová jutunk ?
— Agyonlőtt póttartalékos. Hétfőn 

reggel, mielőtt a 88. számú gyalogezred a 
Károly főherceg kaszárnyából kivonult, ki­
osztották az éles töltényeket. Egy önkéntes 
megtöltötte fegyverét, de oly izgatott volt, 
hogy a biztonsági ravaszt elfelejtette leszárni. 
A fegyver elsült és a golyó az önkéntes 
előtt álló Veréb István 26 éves póttartalékos 
káplár fejébe fúródott, ki rögtön meghalt.

— Alkoholista különlegesség. Tud­
ják, azt az alkohol lelkes hivei, hogy a 
szesznek nagyobb mennyiségben való élve­
zése bizonyos változást szokott az embe­
rekben előidézni. Ezen változások különfé­
lék, s vannak olyanok is amelyek, a maguk 
nemében különlegességnek tekinthetők. Ilyen 
alkoholista különlegesség gyönyörködtette 
furcsaságaival tegnap estefelé a Vígkedvű 
Mihály-utoa lakóit, Ringlaub Rezső szoba­
festő személyében. Ringlaiib az alkoholisták
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rendítheti a trónt a melyet még bizalom­
mal vett körül eddig a nemzet reménye

Ebben a szomorú helyzetben alig lehet 
látni tisztán. A kibontakozás eshetőségét még 
senki sem sejti, Bizonytalan sötét jövő felé 
tekint reménytelenül az egész nemzet. Re­
ménytelenül az egész nemzet. Reménytele­
nül csüggedve és elkeseredve. Azért kell hát 
annyit szenvedni, mert alkotmányát védte 
és törvényes jogainak akart érvényt szerezni ? 
Hát lehetséges ez ?

SüIMMiiE

MŰSOR:

Szerda, febr. 21.: „Loute.“ Bohózat, (A.)
Csütörtök febr. 22.: „Hunyadi László.“ 

Opera. (B.)
Péntek, febr. 23.: „Postás fiú és buga.“ 

Énekes bohózat. (C.)
Szombat, febr. 24.: „Gül baka.“ Operett. 

Újdonság. (Bőrletszünet.)

Párbaj. Az este ez a nagy művészi 
értékű színmű került színre, melynek szere­
pei ugyancsak próbára teszik az alakitó- 
müvészet szolgálatában állókat. Ezekben a 
szerepekben igazán csak színpadra tervezett 
bivatoltsággal, az alakitó képesség tartal­
masságával lehet érvényesülni a külrŐEégek- 
kel, konvenciókkal mit sem lehet elérni. 
Szívesen konstatáljuk, hogy ezúttal a sze­
replők mindenike még jobb volt, mint a 
premier előadáson. Almássy Lola alakításá­
ban egy egész skálával több volt az emberi 
szenvedély hercegnőjében több a vér. az 
élénkebb szin és erő. Látszott, hogy a be­
mutató előadás után még csak jobban meg­
érett lelkében ennek a csodálatosan szöve­
vényes asszony! alaknak a képe. Krasznay 
Ernő, akinek ideje volt elkészülni a véletle­
nül hozzájutott szerepre, tökéletes szépet, 
értékest alkotott; különösen az első és utolsó 
felvonásban voltak feltűnően szép jelenetei. 
Ternyey Lajos szintén sok apróságot dolgo 
zott ki, most jobban, ami kétségtelen, hogy 
művészi színvonalon álló alakításának eiko 
ráhez nagyban hozzájárult. Békés Gyula a 
szokott jó volt, mig a rendezésben még min 
dég figyelraeii.kmit maradt egy-más, a ni az 
egyébbként nem külső hatásokra épített da­
rab sikerét osak emelte volna.

Loute. Holnap a múlt szezonban is­
mert kacagtató vígjáték kerül színre. A sze­
repek a legjobb kezekben vannak.

Hunyady László. Szerdán ünnepe 
lesz a debreceni színháznak. A legszebb ma­
gyar opera a Hunyady László kerül színre 
elsőrangú szereposztásban. A darabban ter­
mészetesen az énekes társulat valamennyi 
kiváló tagjai szerephez jutott.

HIBBK.

— Végh Gyula nyugdíjba vonul.
Végh Gyula rendőrfőkapitány ellen tudva 
levőleg a fegyelmi vizsgálat még nem nyert 
befejezést Most hir szerint Végű Gyula kér­
vényt adott be nyugdíjaztatása iránt, hogy 
még mielőtt befejeződnék az ellene folya­
matba tett fegyelmi vizsgálat, állásától vég­
leg szabadulni óhajt.

— Vaday rendőrfőnök Budapesten.
Dr. Vaday László hétfőn délben — Rudnay 
Béla budapesti főkapitány hívására — a 
fővárosba utazott. Utazása szorosan össze­
függ a kinevezendő királyi biztosnak e hét 
végén történő Debrecenbe való érkezésével. 
Más hir szerint Vaday pesti utazása a 
rendőrségnek mihamarabbi államosítása ügyé­
ben történik.

— Felolvasó-est, Csütörtökön délután 
ismét igen fényesnek Ígérkező lelolvasó-est 
tartatik a róm. kath. főgymnásium díszter­
mében. Mozart 150 ik születési évfordulójá 
nak emlékére lesz rendezve ezen est, melyen 
a dr. Spitz, dr. Szenes, Altmann, Unger-féle 
remek vonós négyes Mozart dr. Moll négye-
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aeon különös neméhez tartozik, akik be- 
eaeeselt állapotban mindent magukénak 
modanak. Ringlaub pedig ma délelőtt ala­
posan bevolt üzemelve és igy, amint be­
állított Vígkedvű Mihály utca 5. szám alatti 
hát egyik lakásába, ott mindjárt otthoniasan 
kezdte magát érezni. Ledobta kalapját ás 
kabátját, aztán leült a szoba közepére és 
csókra csücsörítette ajkait. Aztán odaszólt a 
lakás bórlónójének, ki váltig kérdezgette 
tőle, hogy mit akar I

— Adj egy osőkót galambom . . .
— Nem takarodik ki a házamból.
— Már mint én feleség . . . Nem 

hallod rózsám, ilyennek sem hittelek volna 
téged hogy a saját názamból kiakarsz 
hajtani . . .

— Mit, hogy én vagyok a feleséged.
— Az vagy galambon, te vén hárpia.
— Erre a nyilatkozatra az asszony a 

tenyerével adta meg a feleletet a mázoló 
képére. Azt ismerte, hogy a pofievest 6 kapta 
és rögtön tudtára adta, hogy ilyen asszonyt 
nem tűr meg a házban.

— Válni fogunk ős most rögtön men­
jél. Nem akarlak látni...

— Takarodj részeg állat, sipította az 
asszony.

— Hord el magad, süvöltötte a mázoló 
olyan hangon, a mely közbámulatot szült a 
hallgatók között. *•

— Ki maga; bőgte mély baszussal a 
rendőr a kit a házbeliek hívtak. A három hang 
vegyülete hasonlított a Valkürők zenéjéhez. 
Sajnos nem sokáig élvezhették a hallgatók 
a ritka hangversenyt. A rendőr utóbb is 
megunta a bömbölést és a másolót minden 
tiltakozás ellenére kipenderitette az ajtón. 
Elvit’.e a rendőrségi fogdában, a honnan, 
mikor kialudta mámorát szabadon eresz­
tették.

— A nyomorúság tanyáin. Ha va­
lamikor volt, talán soha nem volt akkora a 
szegénység Budapest külvárosi munkásnépe 
között, mint ezen a nedves, betegséget nö­
velő, hónólkflli télen. A nagy gazdasági ve­
szedelmet, melyet a politikai válság idézett 
elő, most kezdi érezni igazán Budapest sze 
gónyebb nőposztálya. Minden élelmiszer meg­
drágult, különösen a húsféle, úgy hogy most 
a lóhus is olyan drága, mini más esztendők • 
ben a jóféle marhahús. Tyuk, csirke nem 
kerül ina még vasárnaponként sem a kissé 
jobbmődu iparosok, ipari munkások fazekába 
sem. És ha valaha, ebben a nyomorúságos 
esztendőben virágzik a legszegényebb nép- 
ositály terhére az uzsora, különösen a 
lakás uzsora. Budapest külvárosai még 
telve vannak száz-, kőtszázéves, romba- 
düledező, piszokban fertőző, a közegészséget 
veszélyeztető házakkal. Ezekben a házakban 
vonja meg magát esténként a főváros utcáin 
hemzsegő erkölcstelenség s ezekbe a há­
zakba menekülnek az élet nyomorultjai, rok­
kantai. Nagyon szegény iparosok, újságáru­
sok, féllábuak és nyomorék koldusok. Es 
ezekben a házakban — még ólnak sem ne­
vezhető odúkért — ezek a szegény koldus 
emberek hetenként hat, nyolc korona bért 
fizetnek. Amint nő a nyomoru«ág, akként 
nő a lakásuzsorás étvágya is. Mint egy Jó­
zsefvárosi olvasónk Írja, az ilyen szemét 
tanyákon — mint a faluban a kisbiró — 
minden hétfőn osengetyüszó csengése után 
kihirdeti a házmester ur :

— A háziúr a lakbért heti tiz, vagy 
húsz krajcárral emelte. Akinek nem tetszik, 
az elmehet.

Hát hova menjen ez a földhöz tapadt, 
nagyon szegény ember igy tőlviz idején, 
mikor talán egy heti hátralékjáért az utolsó 
vacakját is elveszik. Fizet mig birja ezt a 
lelketlen uzsorát. Azután, ha nem birja, a 
nyomorúság, az éhség kiveti az utcára, ahol 
vagy lop, vagy rabol, vagy gyilkol, vagy 
éhségében összerogy. így szaporodnak a fő­
városban a börtönök, kórházak lakói ős holt­
testekkel a bonoolóintőzet pincéi Es rette­
netes dolog, hogy nincs, aki ezeken 
az állapotokon segítsen. — Nincs, aki pél­
dául a lakásuzsorást megfékezné hiéna- 
munkájában, pedig a rendőrség tud mind­
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ezekről. Ha ez igy megy — mikor még csak 
február közepén se vagyunk — mi lesz Bu­
dapest szegény külvárosi népével a tél vé­
géig ? Világos, hogy a közbiztonság meg­
rendül, az élet- és vagyonbiztonság még 
veszélyeztetettebb lesz, mint manapság. De 
hát ki törődik most ezzel ? Fejérváry és 
Kristóffy urak mulatnak, hogy Magyaror­
szág politikai és gazdasági rendje nem áll­
hat helyre s igy ők tovább uralkodhatnak 
annak a nyomoruságnak sáncain, melyet az 
erkölcsileg ős anyagilag ie elzülött vagy el 
pusztult emberek — szegény, küzdő egzisz­
tenciák tetemeiből emelnek folyton maga­
sabbra maguknak.

— Felolvasás Hajdúszoboszlón. Gaz­
dákat nagyban érdeklő számszerű felolvasást 
tartott e hó 18-án, a hajduazoboazlói város­
háza nagytermében Jablonozay Kálmán. A 
nagyszámban megjelent gazdaközönsóg ér­
deklődése mellett tartott felolvasása az erő­
takarmányról.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetet­
len megboldogult férjem elhunytéval mind­
azon. rokonainknak, a jó barátainknak, isme­
rőseinknek, a megboldogult férjem pályatár­
sainak, illetőleg kartársainak, kik részvéte 
lökkel enyhisették mélységes bánatomat, a 
pótolhatatlan veszteség felett ez utón hálás 
köszönetemet nyilvánítom, özvegy Csáthy 
Károlynó és gyermekei.

x A Népsegélyző-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám 
preeht-pslota földszint, az udvarban.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztö és ápolőszer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca.

x Teljesen ujjonnan rendeztetek be az 
„Ipar kávőház“. Uj biliárd-asztal. Naponta 
cigány zene. Pontos kiszolgálás.

x Három szobás lakás Kaodia-utoa 
7. szám alatt kiadd.

TAVI» ÁTOK.
Az aj kormány.

Budapest, február 20. A darabont- 
kormányban rövidesen öt ember fog 
változni. A bel, igazság, vallás, pénz 
és földmivelésügyi tárcák válnak gaz­
dátlanokká. A belügyi tárcát egyelőre 
Fejérváry tölti be. Lukács György helye, 
akinek felmentése már csütörtökre vár­
ható, egyelőre betöltetlen marad.

Rndnay még főkapitány.
Budapest, február 20. A mai hivatalos 

lapb an még nem jelent meg Rudnay Béla 
főkapitány kinevezése. A polgármester Hal­
mos János csütörtökön fog elbúcsúzni a 
tisztikartól, amikorra az önkéntes adók a 
kormány birtokában lesznek a 13 000 koroua 
őrzési dij kivételével.

Ml lesz holnap ?
Budapest, február 20. A kép­

viselőház ülését holnap délelőtt 10 
óráta összehívták. Bizonyos, hogy 
ezt az ülést meg le tartják. De az 
is bizonyos, hogy az országház épü­
letét katonaság fogja megszállani és 
oda teremtett lelket nem fog been 
gedni. A képviselöház, a nemzet ne 
vében, mégis illést fog tartani, sőt 
határozni is fog. Hogy mikor és hol 
hívják össze az országgyűlést, az 
még egyelőre bizonytalan és szigorú

titok. Nyíri Sándor királyi biztos elha­
tározta, hogy a szuronyok erdejével is 
feloszlatja holnap az országgyűlést, de 
azt csak az országházában akadályoz­
hatja meg. Tény azonban, bárhol ie, 
de az országgyűlés holnap ülést 
fog tartani. Ha millió szurony aka­
dályozná is, még akkor is.

(5V V ’ e Meghalt Habsburgia.
\ V.ttí /

—London, február 20. Kossuth Ferenc ■ 
londoni Daily-Croniole oimü lapban, a mely 
világjelentőségü dolgokkal szokott csak fog­
lalkozni, hétfőre vezető cikket irt. Abban a 
mély tudásu alapos politikai cikkében Koeenth 
mély csodálkozásának ad kifejezést anuak, 
hogy az 1867-iki abszulutizmus, amely as 
alkotmányosság takarójában göngyölközött, 
végleg megszűnt. Csodálkozik azon, hogy 
az absolutizmus nyílt fölléptével Habsbur­
gjával egy&italában szóba állanak az európai 
államok, miután e ténynyel megszűnt a 
létezése a Magyar-Osztrák nagyhatalomnak 
is, amelynek fóerőtartaléka éa bizto iitéka az al­
kotmányos Magyarország volt. Londonban e 
cikk nagy érdeklődőét keltett, annál is inkább, 
mert a Kossuth név varázsa most sem aludt 
el még teljesen. Az általános politikai meg­
győződés az Angliábao, hogy Magyaroreság, 
amelyet földrajzi fekvése is önálló államnak 
jelöl, végleg szakított Ausztriával és a Habs­
burg dinasztiával. Annál ie inkább megerő­
síti e tényt a londoni piao, mert a magyar 
értékek a képviselőház erőszakos szétkerge- 
tésővel ie szilárdan megállották, mig as 
osztrák értékek hanyatlottak. Angolország­
ban egyébként általános az. elkeseredés a 
Habsburg-ház ellen és a Magyarország békés 
függetlenségi harca iránt óriási a lelkesedés.

Elkésett kúriai tárgyalás.
Budapest, február 20. ;Ma tárgyalta a 

kúria Somogyi Aladár dr. törökszentmiklósi 
ügyvéd mandátuma ellen beadott kérvényt. 
A kérvényezők nevében Hajdú Gyula ügy­
véd terjesztette elő, hogy Somogyi Aladár 
választó nem lévén, választható sem volt, 
mig a mandátum védő Erős Samu a 
kérvényező állítását iparkodott leoáfolni. A 
kúria tekintettel arra, hogy az országgyűlés 
feloszlatásáról szóló királyi kézirat a hiva­
talos lapban is megjelent, tehát annak kö­
vetkeztében minden választás semmisnek 
tekintendő, a kérvénynek helyt nem adott 
ugyan, és a költségekben a kérvényezőket 
elmarasztalta, de a választást semmisnek 
jelentette ki. így már mostha ugyan lehet 
remény, Somogyi Aladárt ötödször fogják 
rövid másfél esztendő alatt megválasztani a 
törökszentmiklósi kerületben.

Az erőszak uralma.
Budapest, február 20. Nyiri Sándor 

királyi biztos kijelentette, hogy teljes kato­
nai készenléttel fogja megakadályozni a 
képviselöház szerdai ülését, bárhol fogják la 
megkísérlem a tanácskozást. Miután a ki­
rályi kézirattal a képviselöház ülése felosz­
latva lett, nincs joga a feloszlatott testület­
nek többé gyűlést, tartania. És eszel együtt 
a mentelmi jog sem védi többé őket. A ki 
pedig mindenek dacára ellenszegül a királyi 
paranoanak, felaégsértőnek fog nyilvánittatai.
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TdVTén^keiéi.
Takäca Zoltánnak kegyelem. Dr.

Takács Zoltánt a szegedi kerület börtönfel- 
ügyelőbizottsága egyhangúlag kegyelemre 
ajánlotta. Takácsot 1901-ben másodszor Ítél­
ték el bankóhamisitásőrt hót évi börtönre és 
a szegedi kerületi börtönben kifogástalanul 
viselkedett. Takács Zoltán dr. a börtönből 
a közigazgatási pályára készül. Kristőfik 
alatt még sokra viheti.

A* ügyvédek bélyegtelen bead­
ványai. Az igazságügyminiszter leiratot in­
tézett a napokban a kir. ítélőtáblák elnökei­
hez, amelyben panaszolja, hogy a bírósági 
tisztviselők, a költségvetési törvényen kívüli 
állapotra való tekintettel a bírósághoz bea­
dott folyamodványokat — ha azokon bélyeg 
nines — nem leletezik meg, hanem egysze 
rüen irattárba helyezik. Miután a tisztviselőt 
a lelet fölvételére nem a költségvetési, ha­
nem más törvény kötelezi, ennélfogva szi­
gorúan meghagyja, hogy rendeleti utón fi­
gyelmeztessék a kir. táblák elnökei a bíró­
sági tisztviselőket, hogy a bélyegtelen be­
adványokat leletezzék meg, mert ennek el­
mulasztása esetén az illető tisztviselő ellen 
fegyelmi eljárás fog indiltatni. A rendeletet 
az Ítélőtábla elnöke közölte a vezetése alatt 
álló adóbíróságokkal.

DEBREOZBN 19Q8. február 21.

Közgazdaság.
Ingatlan »k forgalma. Szabó Já- 

nes és neje. Safranko Juliánná veszik 
a debreceni 12. ez. tjkvben foglalt 
1244 négyszögöl ujosztásu földet Bercsy 
Is'.vántól 1194 korona. Fógel Gyula veszi a 
debreceni 7622. sz. tjkvben foglalt 250 
négyszögöl homokkerti szőlőt Szilágyi Gá- 
bőmé Győri Zsófiától 4400 korona. Aiva 
Sándor és neje Gönczi Juliánná ^vészik a 
debreozeni 9162. sz. tjkvben toglalt 303 
négyszögöl ujosztásu földet 'libái Istvánná 
Mezei Rózától 2000 korona.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 20. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogranon 
felüti súlyban) 128-130 fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint 600—403 klg-ig terjedő súlyban) 136-138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrainmon felüli 
snlyban) 134-135 fillérig. Fialal közép (páronkint 
229—210 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 113-134 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
___ fillérig. Közép (páronkint £40-380 kilogramm
súlyt an)----- fillérig. Könnyű páronkint 240 kilog-
grammig terjedő súlyban---------fillérig. II-
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 134-135 fillérig. Közép (páronkint 
240 260 kilogrammig terjedő súlyban) 133-134 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 132—1&3 tílértfe. IV.R okt án i a i e re de t 
S t a c h 1 Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)----- --fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V. S z e r b i ai
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban) 
_____ fillérig. Közíp (párnnkirt 240 —260 kilóg­
ta nmig terjedő súlyban)---------fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
fillérig, A hízott sertés iizletiányzat* Csöndes.

Budapesti szurómarhavásár. Február 20. (Saját 
tudósitőnktól.) Felhajtatott 573 darab élő borjú 
közte 18 rúgott). Árjegyzések : Elsőrendű élő borju­
kért 106-116 fillérig, kivételesen 118- fillérig, 
közép ninőségű élő borjukért 92 104 fillérig, silány
és rúgott borjukért 60-68 fillérig kilogramonkint 
(levonás nélkül). — Az irányzat lanyhább volt, az 
árak 4 6 fillérrel ki'ogramonkint csökkentek

RegényCsarndh.
Iris.

Irta: Seikra.
Mintha össze akarnák kötni nyugatot 

kelettel, hosszú fodros vonalban bárány­
felhők úsznak az égen. Körülöttük csupa 
fény. ők most az egyedüli vándorai a kék 
messzeségnek. S talán mert olyan nagyon 
szép mindaz amit onnan látnak, cseppet 
sem sietnek utjokon; annyira sem, hogy 
gomolygásuk /inkább nagy virágszirmok 
lassú, néma hullásához hasonló, semmint 
széltől rebbentett felhők átváltozásához. És 
hogy még teljesebb legyen a hasonlat, bí­
borvörösre, halvány rózsásra festi őket a 
lemenő nap utolsó sugara.

És egyszerre az egész föld egy óriás 
tükörré változik. Minden csepp viz és min 
den egyes utszéli kődarab mintha csak ki 
gyűli; a. Sőt, még a szántóföldek röge is 
csodát tud mivelni, mert Iám, a hozzátapadt 
apró pókhálók segítségével 6 is rabul ejt 
egy-egy sugarat és eképpen méltón fogadja 
a felette elvonuló ragyogást.

Sárgul, tündöklik minden.
A soktornyu vén kastély ablakai is 

káprázatos fénynyel verik vissza az esthaj 
nal pírját.

Csak a nagy planátok alá nem jutott 
egy sem a mindent felgyújtó temérdek su­
gárból és talán éppen ezért menekült Iris 
kisasszony a nagy platánok alá.

— lit legalább senki se fog keresni, 
— sóhajtja tizenhétéves szive mérhetetlen 
bánatával, — itt legalább háborítatlanul 
sirhatok.

Jól gondolta, nem háborgatta senki. 
Annyira nem, hogy szinte bele is fáradt a 
magányosságba.

De azért nem mozdult. Csak a zoko­
gása csendesedett egy kicsit, helyt adva 
szivettépő mély sóhajtásoknak. De amint 
tekintetete azokra a ’ őiös fényben csillogó 
ablakokra tévedt, újra meg újra nagy, ne­
héz könv cseppek peregtek arcán végig.

Egyszer kétszer, maga sem tudta ho­
gyan, ellenállhatatlan vágya támadt piros 
nyelvecskéje legszélével felfogni egy-egy 
ilyen könyoeeppet s ha ez sikerült, ajkát 
elbigygyesztve jegyezte meg :

— Jaj be sós 1 — hanem aztán legott 
elszégy elte magát gondolatainak e nem 
méltó elterelődósén és újra elmerült tépe 
lődéseibe.

Mert nem is tud úgy búsulni senki, 
mint egy tizenhótóves leány, ha : — nagyon 
szerelmes.

És van-e ennél természetesebb T Hi­
szen nála a holnap vigaszát nem ismerő 
gyermek bánata a fiatalság érveket el nem 
fogadó makacsságával egyesül.

— A legszebb sor 1 — sóhajtják as 
öregek; de átoknál, akis éppen benne van­
nak, fájdalom, gyakran megevik, — ha biz­
rak is még a tündérekben — hogy úgy 
érzik, többé nem pillangó-, hanem denevér- 
szárnyakon szállnak, kelnek azok a szívben 
s hogy nem virág, de a v.lág-fájdalom kon­
kolya kél a nyomukban ...

Iris kisasszony is éppen ezt érezte ; 
nem csoda tehát, ha odameneküt a földig 
lombos nagy platánok alá, hogy végtelen 
bánatát kedvére elsírja.

Mert, úgy történt a dologi hogy egész 
várallsnul érte a csapás. Nem Árpád ré­
széről. Oh nem 1 His«en az maga a hűség 
és a szerelem. Da a nagypápa • • •

Hinnék ezt? Az örökké engedékeny, 
jó nagypapa, egyszerre oiak minden igaz ok 
nélkül azt mondotta, hogy : Nem.

Mert lehetne-e igaz oknak nevezni 
az övét ? , ■ .. j

Hogy is mondta csak ? „Nbm adlak 
hozzá feleségül, mert dem hiszek egy hú­
szon kétéves ember örök szerelmében“ . . .

Iris megkísérelte az érvelést:
— De édes jó pwgypapa,, hidd el, 

hogy a mi szerelmünk egészen más, mint 
Sí másoké

Az öreg ur azonban hajthatatlan maradt.

Állam vasutak
aeaeliemije

1908. október hó l-től.

H .-Böszörmény 
B.-Bz.- Mihály 

felé

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Seatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár -M.-Sziget f. (gyorsv.)

tssa felé-----------
Miskolc—Kásái felé-----------
Sserenos—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
0,-Kóos-Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta félé-------

8pestre érkezik i
A reggel 86.67 p.-kor ind.gy.v. 
A déli 126.06 p.-kor ind' sr. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. as. V. 
A d. u. 4 6.16 p.-kor ind. ss. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. es. V. 
As esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. V. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. zz. v. 
(P.-Ladlnyig gy. v. átazállászsl)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (eznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől-----------
Csak Ssstmár felől-------
8 Baton ár—M.-Szegedről — — 
Cask M:-8zigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről---------------
Szatmár felől--------------------
Kassa—Miskolc felől-------—
Kassa—8.-A.-Ujhely--8serenos

B.-Bs.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől váz. tér.

g,-Kóoa—Polgáriétól máv.-hoz 
ere cakó—Nagy-Léte felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

ofenavattVo

Kina-bora vassal.
Brősltőszergyöngélkedők, vére regények és lábbado-
lók részére. Étvágygerjesztő, ifiogerósltő íjáét

Kiválóan Jó isii.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trleest-Baroola.

A gyófytárikbM pedig V« lit, I. 2 K. 60 fllldr.
1 4 „ 80

d. u.

éra !

4
perc

46
reggel. 8 67

d. u, 8 30
este 10 25

d. u. 4
d. u. 6 66
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7.) 17

d. if, 4 36
1 reggel 5 35

reggel 5 44
! d, e. 8 09

d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este —

oste 7 07
reggel 4 36
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 60
este 6 40

reggel 6 45
este 9 86

reggel 7 26
reggel 9
d. u. 2 86
este 7
este 9 15

d. u. 8 29
estp 6 40
éjjel í 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 81
d. u. 10 11
este 6 43

] este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 88
d. e. 7 40
este 8 22
este 6 28
d. u. 8 29
d. u. 8 85

d. u. 7 44
d. u. 7 54

1 reggel 6 25
reggpl 6 86
reggel 7 16
d. u. 8 18
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1906. február 11. DBBREOZEN
4873-1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré leszi, hogy 
Schmitrler Simon végrehajtónak V. Tóth 
Lajosáé Baranyai Juliánná végreajtást szen­
vedő elleni 150 korona tőkekövetelés ős járl. 
iránti végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék (a pladányi kir. járásbíróság) te­
rületén levő Püspökladány községben fekvő 
A püspökladányi 2569 sz. betétben A I. 1-2 
sorszám alatt V. Tóth Lajos és neje Bara­
nyai Juliánná nevére felvett 1239|1 és 1239[2 
hrszámu 921 6. i. sz. házas udvar és kertre 
1881 évi 60 t. e. 156 §-a értelmében egész­
ben az árverést 926 koronában ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1906. évi 
március hó 14 ik napján délelőtt 9 óra­
kor pladányi kir. járásbíróság árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog. .

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% át vagyis 92 korona 
60 fillért készpénzben, vagy az 1881; LX. t.- 
cz. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 188L évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelr igazságűgyministeri renbelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.- 
cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhejozésőről kiálitott sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt, Püspökladány 1905 évi deez. hó 
,23-ik napján.

Csikó István
kir. járásbiró.

A KINEK
ismerettség hiányán

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

ELADNI KÍVÁN
A KI

BÉBBEADNI KÍVÁN
A KI

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

„Debreozen1
apró hirdetési

rovatát használja.

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovat,

A KI
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, ha a

házas társra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámöre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, miliő, pohárszéktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Momee Rudolfhoz; Prágába 

intézendők.

Az
##

ßß

legelterjedtebb is legrégibb ilolap.
49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művé wiesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árai V« évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg a* „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a sxerkesxtőség és kiadóhivatal olmóre:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utoa 26. szám.
Utalványok Így oimzendők : ÜSTÖKÖS-BUDAPBST.

Ajándék! KÍ-nea. elßfl^,tö ut*“ a ..Jókai 25 regenye modern kiadás -ban“ oimü illusztrált diszketeteL (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)
pnw.'w.n-twi.iw. — W8---- BMWMBBBBMP1 mi — — — i

Jtichtar-féle horgony-
Köépitőszepéiigel;
« egyedüli foglalkozást Játék i melyei i gyermekik 
Eledig »Inste Játszink Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mini az e 1 pusz­
ii tha Lattan Horgony-Kőópitőezekrény, mely min­
den egyes kiegészitöszekrónynyol tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány óv óta minden egyes Horgony-Kőépi- 

töszekrény a gyorsan kedveltté vált

porgony {Üdépitőszekrények
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek sisámára egy megfelelő szekrényt 
könnyén és biztosan kiálnszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőazekróny árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta­
ős felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Blohter-fóle Horgony-Kőépitősxekrények én Horgony- Hldépitőexekrények, 
valamint a Horgeny-Moxaik- és egyéb felette érdekes rakást-játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyárijegy nélkül elit hamisítvány visszautasítsunk; mart oktalan volna jó pénzt 
így értéktelen hamlslWyért kidobni k kl zmekedvilt, azkérjeu még árjegyzéket i híres operator zanélőmhvakrfil és besziligépikrlL

Hiehter F, Ad. és Társa.
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ08,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIUI1 (Hletxing).
Rudelitadt, Nürberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt,-Pltinár,*lf, Yllk-

Vezárszó: Minden darab szappan a Soli loth névvel 
_____________ tiszta és ment káros alkatrészektől.

Jótáll ás* 25.000 koronát fleet Sohloht ávörgy ur 
Aussiflban bárkinek, a ki bebizonyítja, 

hogy szappana a „SCHICHT“ névvel valamely káros keve- 
-----------------------r.-ket tartalmaz.

CHICHT-
(„SZARVAS“ vagy ,,KULOS“-mzappant)

(Ikgteprit pénzt, időt ép fáradságot,
H rapt kigéli és megóvja. ■■
Mindennemű ruha őe mo III Hófehér ruhát ad. 

aási módszer részére a leg j|l A színeket emeli, fénylővé ős ■ 
jobb és legolcsóbb. Ili világossá teszi. g

A vésirlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 
darabszappan „Sohloht“ névvel és a „sxarvas“ vagy a 
„kulcs" védjegygyei lágyén ellátva.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

• szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEN"
zerkeextőségónek

ée
kiadóhivatalának

Telefon száma 
412.

Eladás.
Seatakertben

a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny- 
vet parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában.

Egy fiatal
fűszer kereskedő segéd jó 
bizonyi.vánnyal alkalma 
zá»t keres Debrecenben 
v»ny vidéken Cime: Asz­
talom Antal Hajdú szó­
vá on.

Kiadó úri lakás
Siiuonfíy utcai 1 szám 
alatti várvai bérhátban a 
II ik számú lépcsőnél az 
első emeleten egy elkülö­
nített, 3 szoba, előszoba, 
konyln, cselédszoba és 
kamarából álló, úri lakás 
május 1 re kisdó, Érte 
kezhetui az Ipartestülat- 
cél,

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u, 10 az.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 28 
szám alatt.

Jó forgalmú
helyen füszorüzlet telje» 
felszerelő-sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés 6a felszerös a házi 
gazdijé. Szoba, konyha, 
pince, fáakamra és bolt- 
helység 16 frt egy héra, 
Cím a kiadóhivatalban.

Három
szobás lakás Kandia-utca 
7 szám kiadó.

Közönséges
3*om»g posta könyv fól- 
Crban kapható a kiadóhi- 
ratalban. Csapó u. 10 sz

Aus elepi pusztához
tartozó 92 kátén trális hold 
eladó. Értekeznilehet Mes­
ter-utca 31 sz. háznál, 
Ugyanott egy utcai lak­
osztály kiadó.

Sxeoskavágó gép,
kézibaj tásra teljesen uj 
eladó. Értekezhetni Mcs 
tér utca 21.

Külön bejóratu
ulcai két szoba, bútor 
nélkül, május l-sőre kia­
dó. Teíeki u. 16 ez,

I 5 korona és tőbb napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültsóg. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép társaság

Thos H. Whittick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utca 3—25 se.

Prága, Petersplatz 7—25.

Árlejtési pályázat.
A mikolai ev. ref. egyház temploma 

külső vakolása és toronytető felépítési 
munkálatára, mely az 1906. év nyarán 
teljes tendő-irás vagy szóbeli árlejtést 
hirdet (8000 korona) egy meglévő és 
a lelkész! lakon megtekinthető tervrajz 
alapján. Vállalkozók 10% bánatpénzzel 
az 1906. évi március hó 22 napján 
délután 3 órakor a község házánál 
megtartandó árlejtés! meghivatnak.

Egyháetan&os.

tihatóságilag eipdelgezett végki
Üzletem teljes feloszlatása miatt

az összes raktáron levő árukészletet 
(diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól
árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

Borsos Kata.

DEBRECEN, Városháza.
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. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 1?0 cm. 
fehér éa azines francia batiaztokat. Selyn ek: 
Chriatalin, Rádium, Pongenotte, Tafft-Measeline, 

Lionnaise divatos báil színekben.----- —
ügyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt éa csip­
kével diezitett selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem éa csipke aálok, legyezők, bili kezfyük, 
fehér és sz nes áttört hahanyák nagy választékban 

’  -j-"-- oloaó szabit árakhoz.   -—1
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DE ti RÉCÉM, RÓZSÁTÉR.
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elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyán okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

ess

kitünően bevált szer még oly Idült köhögés; légcsőhurut, tüdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, Ideges fejfájás és neuralgia azonnali megsxttntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tlsztátlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, L, SINGERSTRASSE 15.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyárak
egyikétől ÍOOOO vég 30 rŐfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszonteláruaitónak
legelsőrendü rumburgit......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battlsztvásznat ... 84 „ „ 6 * 10 »
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jrteg nem felelő áruért a pénz visszaadott
Senki el ne mulaszeza e soha vissza "nem térő kedvező alkalmat I

MELLKR Hí. Egyed.
Hungária Vászonáruház

——ni I.miII Budapest V. Váol-körui 26.

Debrecen, nyomatott Jőes’f könyv,lynm -’■‘féken


